

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2015. október 26-i rendes ülésére

Tárgy: Kölcsey utca egyirányú részének forgalomtechnikai felülvizsgálata

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Városüzemeltetési Iroda

Tárgyalta: Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott: –

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:
Kovács Gyula, Pénzügyi Iroda vezetője

Törvényességi szempontból ellenőrizte:
dr. Letenyei Róbert jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A Kölcsey Ferenc utcában jelenleg egyirányú a forgalom a Bajcsy-Zsilinszky utca felől a Bajza utcáig. A jelenlegi forgalmi rend a parkolási lehetőségek maximalizálása érdekében került kialakításra. Ugyanakkor a jelenlegi forgalmi rend hátrányosan érinti a kerékpárosan közlekedőket. A kerékpár egyik legfontosabb vonzereje ugyanis a gyors eljutás. Ez azonban csak akkor érvényesül, ha az úthálózat átjárható, kerülőút nélkül célba lehet érni rajta. Az egyirányú utcákkal a kerékpárosok kerülőre kényszerülnek, ezzel egyrészt elvesz a kerékpár legfontosabb előnye, másrészt a kerékpárosok sok esetben a nyugodtabb, kis forgalmú utcák helyett forgalmas útvonalakon kényszerülnek haladni. Ezt elkerülendő sok kerékpáros megpróbál a gyalogosokat veszélyeztetve a járdán, vagy szabálytalanul az úttesten közlekedni. Bár ez utóbbi a Kölcsey utcában fizikailag nem okozna gondot, a gépjárművek elférnének a kerékpárosok mellett, azonban az egyirányú utcában az autóvezetők nem számítanak a kerékpárosokra, így ez balesetveszélyes.

Ennek megfelelően javaslom, hogy a Kölcsey Ferenc utcában a kerékpárosok – hasonlóan a Dombó Pál és Bezerédj utcához – mindkét irányba közlekedhessenek. A burkolat szélessége az önálló kerékpársávot nem teszi lehetővé, azonban kerékpáros nyomvonal esetén a járművek biztonsággal el tudnak haladni egymás mellett. A forgalmi rend átalakításának költsége 75.000 Ft-ból elvégezhető.

A forgalmi rend felülvizsgálatakor felmerült, hogy a postagarázs udvaráig az utca eleje kétirányúsításra kerüljön. Ebben az esetben az utca elején meg kellene tiltani a várakozást a postagarázsig. A postagarázs vezetőjétől kapott információ alapján a napi nehéz-tehergépjármű forgalom 4, maximum 5 pár, a többi gépjármű 3,5 tonnás furgon. Problémát jellemzően a „Várakozni tilos” ellenére ott parkoló gépjárművek jelentik, mivel ellehetetlenítik, megnehezítik a nehéz-tehergépjárművek kiközlekedését a Kölcsey utcába. Ugyanakkor a kétirányúsítás az amúgy is szűkösön rendelkezésre álló parkolási lehetőségeket tovább csökkentené. Ennek megfelelően a „Várakozni tilos” tábla – a „15 m” távolság megtartása mellett – „Megállni tilos” táblára kerülne lecserélésre a postagarázs előtt, míg a gépjárművek számára a forgalmi rend a parkolóhelyek megtartása érdekében megmaradna jelenlegi állapotában.

A fentiek alapján az alábbi határozati javaslat elfogadását kérem.

Határozati javaslat

Kölcsey utca egyirányú részének forgalomtechnikai felülvizsgálatáról

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért a Kölcsey Ferenc utca forgalmi rendjének felülvizsgálatával és ennek megfelelően egy, a jelenlegi forgalmi iránnyal szemben kialakításra kerülő kerékpáros nyomvonal kijelölésével.

A képviselő-testület a 2015. évi költségvetéséről szóló önkormányzati rendelet VI. Beruházások fejezetének 18. „Gréder beszerzése útjavításokhoz” keretből bruttó 75.000 Ft keretösszeget biztosít és csoportosít át a fenti munkálatokra.

Határidő: 2015. november 30.

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda

Szabó Loránd
polgármester